

# 春节期间全区社会治安秩序稳定 区公安分局圆满完成春节安保任务

## 报警数同比下降17.2%，刑事发案同比下降59.5%

□通讯员 应伟健 记者 李鑫星

“您过节，我守护。”对于全体公安民警来说，守护是节日里不变的旋律。在过去的春节假期里，全区社会治安秩序稳定，群众性活动安全有序，道路交通安全畅通，旅游景区秩序良好。全区报警数同比下降17.2%，刑事发案同比下降59.5%，这是全体公安民警共同付出的结果。春节期间，公安机关及早谋划部署，狠抓措施落实，实现了发案少、交通畅、无大事故、秩序良好的安全保卫工作目标，圆满完成了春节安保工作任务。



检查春节安保



巡逻重点场所



服务景区群众



外国友人合影

### 靠前谋划 组织领导到位

春节安保一直是区公安分局高度重视的工作，2月2日，副区长、公安局长马亚伟就春节期间安保工作进行专题部署。2月8日又专门下发《关于切实做好近期社会面管控工作的通知》，要求全区公安机关充分评估治安形势，严密安全措施，加强值班备勤，全力做好春节期间安保工作。

春节前夕，区公安分局召开全区公安工作会议，会上就切实做好春节期间安保工作进行了再强调、再部署，进一步统一思想、提高认识。会后，各单位及时传达会议精神，并结合辖区实际，细化方案、靠前行动，确保各项安保措施落实到位。连日来，在马亚伟的带领下，区公安分局党委领导班子深入基层开

展安全生产检查，督导春节安保工作落实到位。

除夕夜祈福撞钟是不少奉化人过年的传统习俗，为了保障祈福现场的秩序稳定、人员安全，区公安分局组织大量警力在辖区各个寺庙进行通宵执勤，为祈福群众保驾护航。2月14日-15日，马亚伟深入基层各单位及岳林寺、中塔寺，看望慰问值班执勤民警、辅警，同时督促各单位严格执行各项安保措施。除夕夜当晚，他坐镇指挥中心开展全方位指挥。督察大队采用明查暗访方式，重点加强对值班备勤、内部安全措施落实等工作的督导检查，及时发现、整改问题，确保内部、队伍双安全。

### 打防并举 治安防控到位

全区公安机关始终坚持问题导向和“零容忍”打击原则，将群众高度关注的侵财型违法犯罪作为打击重点，加强部门协作配合，充分发挥合成作战优势，切实做到快侦快破。2月以来，区公安分局以专项行动为抓手，全面加强对KTV、洗浴中心等重点复杂场所的清查力度，营造严打高压态势，进一步净化社会风气。共刑事拘留各类侵财犯罪嫌疑人16名，刑拘涉赌人员11名，查处涉毒人员15名，营造了良好的社会环境。全区公安机关有力确保春节期间群众财产安全。

春节期间，走在各个街头，细心

的群众不时会看见民警、协警的身影，看着他们，在节日里平添了一丝安心。为了提升群众安全感，节日期间，区公安分局坚持防控为先，组织了大量警力对辖区开展巡逻防控工作，提高街面见警率。健全完善各类突发事件应急处置预案，高效运作武装机动巡逻，将警力尽量投放到街面、路面和重点时段、部位，最大化提高见警率、盘查率、管事率，切实加强了对党政机关、繁华商业区、客运火车站以及旅游景点等重点部位的巡控工作，全力挤压违法犯罪空间。

### 消除隐患 安全防范到位

春节里，区公安分局加强对旅游景区、大型商场、宗教活动场所等周边道路交通秩序管理和交通应急保障，严查严管“三超一疲劳”“酒驾、毒驾”等各类交通违法行为。交警大队共出动警力1000余人次，查获醉酒驾驶6起、酒后驾驶2起、违法停车1180起，有效防范重大交通事故和交通拥堵，确保了全区道路安全顺畅。

加大火灾隐患排查力度，扎实做好火灾基础防控和灭火应急救援准备。以宗教、大型群众性活动举办地、人员密集场所、旅游景点、易燃易爆化学危险品单位、出租房屋等为重点，深化管理整治，及时消除隐患，共排查相关单位场所70家次，整改消防安全隐患94处。春节期间，未发生有影响的重大火灾事故。

春节期间，未发生有影响的重大火灾事故。

深入开展大型活动情况排查，严格执行报告、审批、风险评估制度，着力完善安全管理方案和应急处置预案，认真督促、指导有关单位严格落实防范责任和安保措施，有力确保了活动安全顺利开展。

针对每年春节期间溪口景区游客大幅度增多，安保压力加大情况，分局严密细化安保方案，溪口派出所加大执勤警力投入，每天安排2/3以上警力分成值班组、巡逻组、镇上景区组、集散中心组、山上景区组等5组上岗执勤，全面加强景区治安管理，有效确保了景区安全稳定有序。春节期间，未发生重大涉游案件。

### 以民为本 为民服务到位

2月14日，江口派出所组织警力劝阻蒋葭浦村村民抢种花木行为，与现场工作人员一起清理花木近十余亩；2月15日上午，松岙派出所民警帮助一位痴呆老人寻找家人，经过多方努力，顺利护送老人回家；2月18日，大桥派出所接到一老人求助，称家中钥匙丢失了进不去家里。民警随同老人前往确认，借助爬梯翻越围墙顺利打开了房门，老人向民警表示了感谢……

春节里，各个基层派出所以民为本，为民服务，保障百姓春节期间生活秩序稳定。为了保障春节期间办事群众的需求，尚田派出所办证窗口的工作人员轮流在职，延续了

正常上下班制度，确保每一位来领证、办证、咨询窗口业务的群众不白跑、不空跑。

“交警叔叔辛苦了！为了交通安全，您不顾辛苦。祝您平平安安，身体健康……”这是交警大队大桥中队民警在出警过程中，收到的一张小小朋友自制贺卡上的一段话。简简单单的话语，生动可爱的图画让交警倍感暖心。全体民警的付出，群众都看在眼里，记在心里。“警爱民，民拥警，警民一家亲，共谱鱼水情。”在溪口景区，还有几位外国友人看见景区执勤交警的辛勤工作后，对他们表示赞赏，并主动要求合影留念。



警犬班部分成员

□通讯员 应伟健 记者 李鑫星

2018年是中国农历的戊戌年，也就是十二生肖中的狗年。“狗年说狗”，不得不提的便是犬类中最帅最酷的警犬。来到了自己的“本命年”，这些“身怀绝技”的警犬们的日常训练是怎样的？近日，记者来到区公安分局巡特警大队，与这些“神勇警犬”来了一次面对面的亲密接触。

“定！坐！卧！来！”刚走进巡特警大队，就听见一声声铿锵有力的喊声传了出来，只见一名警犬训导员牵着一只黑棕色的德国牧羊犬进行训练，而这条名叫“奉成”的警犬在训导员的指挥下，一气呵成、干脆利落地完成了一系列动作。

蒋杰是巡特警大队的一名特警，也是警犬班的班长，他告诉记者，警犬班成立于2014年10月，目前拥有德国牧羊犬、拉布拉多犬等犬种的警犬共10只，训导员10名。“警犬班成立时我们从哈尔滨警犬训练基地带来了5条警犬，‘哈将’‘尔翔’‘滨战’‘奉成’‘化风’，这些带着哈尔滨奉化两地深厚友谊的警犬从出生至今都与训导员生活在一起，训练巡逻，一起成长。”分局巡特警大队综合室主任方剑锋告诉记者，“2016年上半年，巡特警又组织队员去哈尔滨训练，又带回来3条警犬，为警犬班增加了更多的犬种，工作范围也更广。”

警犬一样承担着捍卫正义、守护平安的神圣职责，承担着打击犯罪、现场勘查、重大活动场所的安检以及日常的巡逻设卡、技能训练等。在训导员训练下，这些警犬个个身怀绝技，在缉毒、搜爆、追踪犯罪嫌疑人、搜血搜尸、鉴别物证、治安防暴等方面，有着不可替代的重要作用。

今年春节期间，在银泰城广场前、溪口武岭门附近，有一支队伍经过，总会引得路人忍不住侧目，眼里透着新奇和敬意。他们身着帅气的警服，迈着整齐的步伐，巡逻在闹市街头，巡逻队员身边配着一只警犬，乖巧听话地跟随着巡逻队员的左侧。如果遇到可疑的情况，警犬会竖起双耳，警觉地看着周围，那强大的气场让经过的路人不免有些失神。不少胆大的孩子还会要求和警犬合个影。弥勒文化节、桃花马拉松……奉化一些重大节庆活动现场也常常能看见帅气警犬的身影。

作为奉化公安资深“颜值担当”之一，这些警犬还为宣传警务工作、普及法律知识、融洽警民关系、展现公安形象提供帮助。2月23日下午，区公安分局开展“警营开放日”活动，邀请100多名家长和孩子前来巡特警大队参观学习，除了展示特警的飒爽英姿外，警犬训练也受到了众多市民欢迎。



“战友”情



“拜”大年



齐步走



训练中

## 神勇警犬 守护平安 ——「警犬班」的故事